

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 43-й

№ 2

Вторник, 3 января 1961 года

Цена 2 коп.

Вступая в новый, 1961 год

Н. А. БОБРОВНИКОВ —
председатель исполнкома Моссовета

Советскому народу Новогоднее поздравление Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР

Дорогие друзья и товарищи! Граждане Великого Союза Советских Социалистических Республик!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР горячим поздравляют вас с наступающим Новым годом! От всего сердца желаем вам в новом году доброго здоровья и счастья, больших успехов в труде и творчестве на благо нашего народа, нашей Советской Родины, во имя победы дела мира и торжества коммунизма.

Оглядываясь на прожитый 1960 год, мы, советские люди, можем с гордостью сказать: наши дела идут хорошо! Грандиозные планы семилетки выполняются и перевыполняются. Мы рассчитывали, что за первые два года семилетки промышленная продукция страны вырастет на 17 процентов, а она увеличилась на 23 процента. За эти годы произведено промышленной продукции примерно на 120 миллиардов рублей больше, чем было определено планом. Это заслуга нашего героического рабочего класса, инженеров, техников, организаторов и руководителей производства.

В начале нового года досрочно вступили в строй такие гиганты социалистической индустрии, как самая крупная в мире Сталинградская гидростанция, крупнейшая в мире Криворожская домна, уникальный прокатный стан на Магнитогорском металлургическом комбинате. Это заслуга наших неутомимых строителей и монтажников, опиравшихся на все возрастающую мощь социалистической индустрии.

Уверенно встречают Новый год и труженики советской деревни. За последние шесть лет общий об'ем сельскохозяйственной продукции вырос у нас в полтора раза. В 1960 году, несмотря на неблагоприятные условия погоды, наше сельское хозяйство сделало новый шаг вперед. Это заслуга наших колхозников и колхозниц, рабочих и работниц созохозов, специалистов сельского хозяйства, самоотверженно осуществляющих предначертания партии и правительства по подъему сельского хозяйства.

Страна Советов законно гордится успехами отечественной науки и техники. За минувший год мы еще глубже проникли в тайны атома, научились еще успешнее применять атомную энергию в мирных целях. Послав в космос тяжелый корабль с живыми существами и вернув его на Землю, советская наука еще раз подтвердила свой неоспоримый приоритет в освоении космоса и во многих других областях знаний. Это заслуга деятелей советской науки и техники, наших замечательных ученых, конструкторов и машиностроителей.

Успехи советской промышленности, сельского хозяйства, научно-технической мысли служат прочным фундаментом для дальнейшего неуклонного подъема благосостояния советского народа. Все, что делается в нашей стране, все это делается для человека, для его блага и счастья. Успешно решается жилищная проблема. Завершен переход всех рабочих и служащих Советской страны на семисуточный рабочий день. Проводится в жизнь закон об отмене налогов. С нового года в обращение поступают новые деньги. Они сделаны из одной из самых устойчивых валют мира.

Минувший год ознаменовался напряженной, настойчивой борьбой Коммунистической партии, Советского правительства, всего советского народа за прочный мир на земле. В начале года Верховный Совет СССР, решив провести новое, значительное сокращение Вооруженных Сил Совет-

ского Союза, обратился к парламентам и правительству всех государств мира с призывом предпринять практические шаги к избавлению народов своих стран от бремени вооружений, к избавлению всего человечества от угрозы войны. Этот призыв встретил горячий отклик в сердцах всех честных людей земли. Исторические предложения Советского Союза о всеобщем и полном разоружении, об окончательной ликвидации колониального гнета, внесенные Никитой Сергеевичем Хрущевым на сессии Генеральной Ассамблеи ООН, объединяют все честные умы и сердца, все миролюбивые силы на всех континентах земного шара для борьбы за мир и безопасность народов.

И хотя предложения СССР пришли не по вкусу империалистам, колонизаторам и они пошли на новые провокации против миролюбивых стран, чтобы усилить международную напряженность, сорвать мирную советскую инициативу. Советский Союз продолжает неустанно решительную и настойчивую борьбу за мир. Мы верим, что дело мира восторжествует!

Мы живем в такое время, когда не империализм, а социализм, мировая социалистическая система, силы, борющиеся против империализма, за социалистическое переустройство общества, все в большей мере определяют судьбы человечества. Никакие потуги империализма не могут приостановить поступательное развитие истории. Наш век — век торжества марксизма-ленинизма. Об этом с огромной силой убедительности свидетельствуют итоги исторического новогодского Съезда представителей коммунистических и рабочих партий в Москве.

Дорогие друзья и товарищи!

Наша любимая Родина вступает в новый, 1961-й год, полная могучих сил. Только что закончившаяся сессия Верховного Совета СССР утвердила план третьего года семилетки. Осуществление этого плана обеспечит новый подъем социалистической индустрии и сельского хозяйства, новый расцвет науки и культуры, рост народного благосостояния.

Нет сомнения, что наш народ превратит эти планы в реальность и в наступающем году впишет новые славные страницы в историю нашей Родины. Коммунистическая партия и Советское правительство в наступающем году будут столь же последовательно, настойчиво и упорно бороться за новые успехи в развитии советской экономики и повышении благосостояния нашего народа, за укрепление мира, дружбы и сотрудничества между всеми народами земли. Пусть мир и свобода станут достоянием всех народов, во всех уголках земного шара!

Слава нашей великой Родине — Союзу Советских Социалистических Республик!

Слава нашему народу-труденику, народу-строителю, народу-борцу за коммунизм!

Горячий привет нашим братьям и сестрам во всех странах великого социалистического содружества! Пусть растет и крепнет братский союз и дружба народов социалистических стран!

Да здравствует дружба между всеми народами, да здравствует мир во всем мире!

Пусть крепнет единство партии, правительства и народа — залог всех наших побед в борьбе за коммунизм. Пусть вечно живет и крепнет наше несокрушимое единство!

С Новым годом, дорогие друзья, с новым счастием!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС
ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР

В ЦК КПСС и Совете Министров СССР

ЦК КПСС и Совет Министров СССР признали целесообразным не производить обмена монеты старого образца достоинством в 1, 2 и 3 копейки на новые деньги и

сохранить в обращении эту монету по ее нарицательной стоимости.

В связи с этим монета чеканилась

и 3 копейки обязательна к приему во все платежи по номиналу наравне с новой монетой указанной на лицевой стороне.

на 1961 год достоинством в 1, 2 и 3 копейки на новые деньги и

и сооружений городского хозяйства.

Вопрос: Нельзя ли назвать работы, которые начнутся в местах лесопаркового защитного пояса, предназначенных для организации отдыха тружеников?

Ответ: На Клязьминском водохранилище и в других живописных местах, которыми богато Подмосковье, уже с нового года развернется строительство пансионатов.

В которых большое количество москвичей будет отдыхать в течение всего года. Кроме того, начнется сооружение новых туристских и лыжных баз, рыболовных и лодочных станций.

Вопрос: Назовите, пожалуйста, наиболее значительные объекты, сооружение или подготовка к сооружению которых начнется в новом году?

Ответ: Будут продолжены проектные работы на строительстве в Юго-Западном районе столицы Дворца Советов, административных зданий и парка. Развернутся также подготовительные работы по строительству зданий Всесоюзной выставки 1967 года. Продолжатся работы по строительству Дворца пионеров, здания для проведения съездов и других массовых мероприятий в Кремле. Развернутся работы по сооружению здания гостиницы в Зарядье на 5.890 мест с концертным залом на 3.000 мест, кинотеатром на 1.500 мест и рестораном на 2.500 мест.

— ЦК КПСС, Советское правительство и лично Никита Сергеевич Хрущев, — говорит в заключение тов. Бобровников, — уделяют большое внимание благоустройству нашей столицы. Москва строится и развивается как город коммунистического общества.

Фото В. Савостьянова и М. Редькина
Фотохроника ТАСС.

МЕТАЛЛ СВЕРХ ПЛАНА

На днях металлург никелькомбината отметил 20-летие со дня начала работы цеха № 1. В честь этого события гидрометаллурги добились высоких трудинных показателей. На несколько дней раньше срока коллектив завершил свое гигантское задание.

В эти дни с особенным подъемом трудаются гидрометаллурги. Многие передовые бригады отделения встали на новый год стольными результатами в работе. В авангарде соревнования сейчас идет коллектив мастеров тов. Денисова. Ежесменно передовики перекрывают свои задания по выдаче продукции на 8—10 процентов.

Пережавшая время, с подъемом работают в отделении конверторщиков тт. Кирсанкин, Кудряков, Власенков и многие другие. Выдача сверхплановой продукции, они прилагают все усилия к тому, чтобы к предстоящему Пленуму ЦК КПСС подготовить новые трудовые подарки.

Бюджет нашего города

Бюджетом мира и созидания называют советские люди Государственный бюджет Союза Советских Социалистических Республик на 1961 год — третий год семилетки.

Бюджетами мира и созидания вправе назвать мы бюджеты союзных республик, областей, городов.

На новые рубежи выходит наш народ — строитель коммунизма, и это ярко подтверждается цифрами доходов и расходов.

Единодушно одобряя разработанные Коммунистической партией и Советским правительством планы дальнейшего подъема могущества страны и благосостояния народа, труженицы Орска, как и все граждане СССР, с первых же дней наступившего года упорно борются за их успешное осуществление.

На пороге Нового года в Орске состоялась XIII сессия городского Совета депутатов трудящихся. Она утвердила бюджет города на 1961 год, о котором мы здесь рассказываем.

По пути роста. Прежде всего — о выполнении бюджета в только что закончившемся году.

Бюджет был большим. Достаточно сказать, что, против 1953 года, он предусматривал увеличение расходов более чем в два раза.

Выполнение и перевыполнение планов по выпуску продукции промышленными предприятиями, улучшение работы коммунального хозяйства послужило прочной основой для успешной реализации доходной части бюджета. Как уже сообщалось, промышленность Орска справилась с программой года по выпуску валовой продукции на несколько дней раньше срока — 23 декабря.

Из квартала в квартал выполнялся и перевыполнялся финансовый план. За год, по предварительным подсчетам, в Государственный бюджет поступило из Орска около 10 миллионов рублей дополнительно к намеченному.

Благодаря этому полностью обеспечено финансирование мероприятий по развитию городского хозяйства и благоустройству, по здравоохранению и народному образованию.

О главных из этих мероприятий мы рассказали в номере нашей газеты за 28 декабря 1960 года, когда вели речь о выполнении наказов избирателей.

Только за 11 месяцев минувшего года на благоустройство города израсходовано — по старому курсу рубля — более 13 миллионов, на народное просвещение — около 23-х миллионов, на здравоохранение, развитие физкультуры и спорта — свыше 28,6 миллиона.

Цифры выполнения бюджета за 1960 год убеждают в том, что нет в нашей стране ничего выше заботы о благе народа.

Новое свидетельство. Об этом же свидетельствует и бюджет на 1961 год. Он еще выше прошлогоднего.

Но раньше, чем рассказать об этом бюджете, следует напомнить о проводимом ныне мероприятии огромного значения — переходе на новый масштаб цен и замене обращающихся денег новыми деньгами. Оранче, вместе со всеми советскими людьми, единодушно одобрили решение партии и правительства, направленное на дальнейшее укрепление экономического могущества страны. Со вчерашнего дня в городе начали работу десять обменных пунктов. Повсеместно осуществляется пересчет действовавших ставок, расценок, окладов заработной платы, пенсий, тарифов за услуги. Пересчитываются вклады в сберегательных кассах, страховые, налоговые и другие платежи с населения.

Переход на новый масштаб цен будет способ-

ствовать еще более быстрому развитию народного хозяйства страны, значительному укреплению советского рубля и, вместе с другими мероприятиями, — повышению благосостояния народа.

Бюджет города на 1961 год разработан на основе нового масштаба цен, нового курса рубля.

Вот его главные цифры:

план по доходам — 8443,6 тысячи рублей,

план по расходам — 8423,5 тысячи рублей.

Это — на 8,8 процента превышает уровень второго года семилетки.

Увеличение доходов бюджета в 1961 году предусматривается в основном за счет отчислений от налога с оборота промышленных предприятий. Следующими по своему объему источниками доходов являются отчисления от прибылей местной промышленности, предприятий коммунального хозяйства и земельных учреждений. Что же касается доли налогов с населения, то она становится все меньше. Всем известно, что в 1960 году осуществлялся первый этап отмены налогов с рабочих и служащих, а с 1 октября 1961 года будет осуществлен второй этап. В результате трудащиеся получат большие выгоды. Сокращение налогов в бюджете будет перекрыто, причем с лихвой, путем наращивания темпов и улучшения технико-экономических показателей социалистических предприятий.

Для блага народа. Куда пойдут средства по бюджету города на 1961 год? На какие цели они будут направлены?

Из общей суммы ассигнований на жилищно-коммунальное хозяйство и благоустройство будут произведены многие крупные затраты: на окончание строительства моста через реку Урал — 1098,3 тысячи рублей, на приобретение трамвайных вагонов — 22,2 тысячи, на капитальный ремонт жилого фонда — 99 тысяч, на благоустройство — 410 тысяч рублей. 289,5 тысячи рублей предусмотрены бюджетом на строительство жилых домов. Это, конечно, не исчерпывает всех ассигнований на жилищное строительство — основные затраты на эти цели предусмотрены, как и прежде, по линии промышленных предприятий. Ввод жилья в 1961 году предусмотрен в гораздо больших размерах, чем в первые два года семилетки, и в связи с этим ассигнования на строительство домов возрастают.

60 процентов городского бюджета составляют расходы на социально-культурные мероприятия.

2760,5 тысячи рублей предусмотрены на провещение.

3218,9 тысячи рублей направляются на здравоохранение.

По народному образованию объем расходов (без учета капитальных вложений в строительство школ) по сравнению с 1960 годом увеличивается на 720,1 тысячи рублей. Больше средств выделяется на приобретение инвентаря, капитальный ремонт школ, пристройку классных комнат, содержание групп продленного дня (в том числе на бесплатное питание) и т. д.

По здравоохранению расходы возрастают против 1960 года на 272,9 тысячи рублей. Предусмотрено дальнейшее увеличение числа коек в больницах — оно составит 1650, числа мест в детских яслях — оно достигнет 1520. Общий штат медицинского и обслуживающего персонала учреждений здравоохранения приблизится к трем тысячам человек. Большой отряд врачей, фельдшеров, медицинских сестер и других работников стоит на страже здоровья человека!

* * *

Таков бюджет нашего города на третий год семилетки. Работая на предприятиях, стройках, в учреждениях, каждый орчанин должен помнить, что своей честной, упорной работой он способствует и росту могущества страны, и подъему своего благосостояния.

Библиотека получает двадцать технических журналов. Только в этом году ее фонд пополнился полутора тысячью новых книг.

Достаточно просмотреть несколько формуларов читателей, чтобы убедиться в популярности среди них научно-технических изданий. Ими очень интересуется Роза Нестеренко, которая совмещает работу на производстве с учебой в железнодорожной техникуме. Электрика депо, студент четвертого курса железнодорожного института Вадима Тихонкова привлекают книги по энергетике. Активными чи-

тателями библиотеки являются И. Кустов — работник вагонного депо, И. Черняко — машинист депо, В. Бастин — вагонник, В. Богачев — инженер и другие.

30 лет работает на транспорте библиотекарь-коммунистка Евдокия Ивановна Анилова. Она с любовью подбирает научно-техническую литературу, высылает книги почтой по станциям и разездам, внимательно беседует с читателями, рекомендует им книжные новинки.

В. Рукишинов,
работник дистанции зданий и сооружений.



Хлебокомбинат. Хорошо трудится комсомолка Галия Исакова. Ее смешная выработка — 110—115 процентов нормы.

Фото И. Нестерова.

СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

На днях состоялась XIII сессия городского Совета депутатов трудящихся седьмого созыва.

Сессия обсудила вопрос о предварительных итогах исполнения бюджета города за 1960 год и проекте бюджета Орска на 1961 год.

С докладом выступил заведующий городским финансовым отделом депутат тов. Инкеватов. С доклад сделал председатель постоянной комиссии по бюджету депутат тов. Тищенко.

В прениях приняли участие управляющий отделением Госбанка депутат тов. Старченко, директор горпищемонбата тов. Лушников, начальник мостопоезда депутат тов. Турнава, председатель исполнкома городского Совета депутатов тов. Гусаков.

Сессия приняла решение «О местном бюджете города на 1961 год».

Обсужден также организационный вопрос. Председателем городского народного судатвержден тов. Касьянов И. Г.

Артисты Большого театра в цехах завода

Большим, радостным был для машиностроителей этот день. Весть о том, что на ЮУМЗ с концертом прибыли артисты Большого театра Союза ССР быстро облетела все цехи.

Обеденный перерыв. В самом большом пролете механосборочного цеха завода собрались зрители. Стальная плита стала импровизированной сценой. Концерт начался.

Торжественно, величаво звучал голос народного артиста РСФСР Селиванова, исполнившего «Кантату о В. И. Ленине». С большим энтузиазмом им были исполнены народные песни Украины вместе с заслуженным артистом РСФСР Хромченко. Вызвало интерес выступление артистов Михайловой и Березова, игравших скетчи Л. Ленчика.

Концерт доставил большое удовольствие машиностроителям. Они пожелали коллективу артистов Большого театра новых успехов.

Б. Грачев,

работник Южуралмашзавода.

«Разводите сады»

ТАК НАЗЫВАЕТСЯ КНИГА, выпущенная Оренбургским книжным издательством и поступившая в магазины Книготорга национального города.

Книга содержит практические советы садоводам. Их дают квалифицированные преподаватели сельскохозяйственного института, опытники, любители. Ряд садоводов делится своими наблюдениями над различными сортами пло-

дов-ягодных культур. Среди них — преподаватель школы № 1 тов. Бражник, рассказывающий об опыте разведения черной смородины.

Книга «Разводите сады», составленная А. Е. Михневичем, представляет большой интерес для всех, кто занимается садоводством.

А. Николаев.

УЧЕБА РЕДАКТОРОВ СТЕНГАЗЕТ

Хорошо организовал семинар за технический прогресс, об редакторов стенгазет партийный комитет никелькомбината. Редакторы обменивались опытом работы, прослушали лекции о задачах коллектива предприятия, о борьбе

за технический прогресс, об оформлении газет. Затем они побывали в редакции и типографии «Орский рабочий», где познакомились с процессом выпуска городской газеты.

ИНТЕРЕСНЫЙ СЕМИНАР

Интересным, полезным был семинар членов политмассовых секций цеховых комсомольских организаций Орска. Обсудив нарезанные вопросы, участники семинара обменились опытом, высказали критические замечания, направленные на оживление работы среди молодежи.

Ю. Гудков,

нештатный инструктор горкома ВЛКСМ.

Пропагандист технической

КНИГИ

Техническая библиотека железнодорожников активно пропагандирует научно-техническую и экономическую литературу. Здесь регулярно обновляются книжные стенды, выставки, посвященные актуальным вопросам. Отдельный стенд, например, рассказывает, что читать рационализаторам, другой советует, что прочесть тепловозникам, вагонникам.

Боевые рапорты металлургов

В последние дни второго года семилетки труженики никелькомбината отметили 20-летие со дня пуска в эксплуатацию цеха № 1 предприятия. К этому дню коллектив гидрометаллургов цеха пошел с большими трудовыми достижениями.

Отмечая 20-летие работы цеха, гидрометаллурги подводят итог большого производственного пути, пройденного за эти годы.

20 лет назад, в декабре 1940 года было закончено строительство и пущено в эксплуатацию кобальто-сульфатный цех. По заданию партии и правительства на никелькомбинате началось освоение технологического процесса получения важных металлов. Уже через год гидрометаллурги одержали свою первую победу: была выдана партий товарной продукции в полном ассортименте.

Велика заслуга наших кадровых металлургов в разработке технологии и ее освоении. Например, начальник отделения Годлев, работники экспериментального цеха комбината, доктор технических наук профессор Кусакин разработали способ отливки анодов. Позднее, в трудные годы Отечественной войны, была разработана и внедрена в производство новая технология отливки качественных анодов без добавки дорогостоящей закиси никеля. Это позволило при нехватке рабочей силы не сокращать выдачу продукции, необходимой для нужд страны.

Усовершенствование цеха началось особенно широко в послевоенные годы. За это время выпуск важной продукции — кобальта — был значительно увеличен. В это же время важные изменения произошли на различных участках цеха, многое было сделано по устранению «узких мест». В этот период установлены электроплавильные печи, предназначенные для выплавки металлического кобальта. Вскоре начало действовать электропечное отделение. Здесь подобрались дружный коллектив. Такие старшие электроплавильщики, как тт. Петрухин, Пермикова, Занин, Шипкин и многие другие, в короткое время освоили производство металлического кобальта, стали выдавать его в большом количестве.

Очень важной для расширения выдачи продукции, увеличения производственной мощности цеха была разработка и внедрение нового способа извлечения кобальта из жидких конверторных шлаков. Авторы этого эффективного способа — инженерно-технические работники завода тт. Чермак, Лямык, Шерман, Крамин и другие. Достаточно сказать, что его использование в производстве позволило получить 18 миллионов рублей годовой экономии, намного повысить извлечение кобальта из конверторных шлаков.

Предстояло найти пути перера-

ботки кобальта в обогащенной массе. В решении проблемы расшивки «узких мест» цеха, в поиске ее мощности приняли участие многие металлурги комбината. В результате этой работы технология вновь была значительно усовершенствована, повысила выдачу продукции.

Сегодня кобальто-сульфатный цех — один из основных на комбинате. Гидрометаллурги добились существенных успехов во втором году семилетки. Об этом говорят тот факт, что коллектив одним из первых на комбинате завершил свое годовое задание по выдаче кобальта и сульфата никеля. Освободившись, которые намечались на второй год семилетки, полностью претворены в жизнь. Особенно отрадно, что в 1960 году, как и в прошлые годы, многое сделано в деле усовершенствования производства, внедрения нового и передового. Нашел применение ряд организационно-технических мероприятий.

Творческий вырос коллектива гидрометаллургов. В цехе десятки отличных знатоков своего дела, соревнующихся на коммунистической вахте, служащих примером для всех. Особенно отличаются передовики производственного цеха. Конверторщики тт. Власенко, Кирсанкин, старший конверторщик тов. Власкин идут в авангарде соревнования, повседневно борются за технический прогресс. Немало дружных и слаженных коллективов бригад и звенев в других отделениях цеха.

То, чего сегодня достигли труженики цеха, далеко не предел.

Предстоит еще сделать очень многое в деле реконструкции оборудования и усовершенствования технологии, увеличения выдачи продукции. За семилетку намечено выпуск продукции увеличить в несколько раз. Большим делом является окончание строительства нового сульфатного цеха. Здесь будет полностью механизирован технологический процесс. Проект предусматривает, в частности, автоглавное отделение, где сульфидная масса будет подвергаться растворению в автоглавах за счет окисления серы кислородом при высоком давлении. Это современный высокоеффективный процесс. Кроме того, при реконструкции нашего цеха, которая полностью осуществляется за семилетие, будет широко использован передовой опыт гидрометаллургических предприятий страны.

С большим политическим и трудовым подъемом подходят гидрометаллурги цеха к знаменательному событию — Пленуму ЦК КПСС. Коллектив полон желания подготовить к этой дате новые трудовые подарки.

И. ШРАМКО,
начальник цеха № 1 никель-комбината.

С энтузиазмом

В новый год железнодорожники локомотивного депо вступили с трудовыми достижениями. Сделано многое. Досрочно завершив годовое задание, эксплуатационники и ремонтники депо закрепляют свой трудовой успех, продолжают наращивать темпы производства.

Уже давно в счет третьего года семилетки трудится передовой коллектив колонны машинистов-инструкторов тов. Киселева, Славные дела на счету железнодорожников. Обслуживая пассажирские поезда, передовики отлично справ-

ляются со своими заданиями, работают образцово.

Каждый день рапортуют о новых тяжеловесах, проведенных по стальным магистралям отделения дороги, тепловозные экипажи машинистов тт. Баклыкова, Бакулина, Лоскутова и многих других.

До Пленума ЦК КПСС железнодорожники депо обязались перевезти еще тысячи тонн сверхплательных грузов.

И. БРАЖНИКОВ,
начальник эксплуатационного цеха локомотивного депо.

ВАЖНЫЕ РАБОТЫ проводят сейчас коллектив монтажного цеха Южуралмашзавода. Монтажники многое делают для того, чтобы полностью использовать резервы производства, установить новую технику в цехах завода.

Недавно ответственный за был поручен бригаде слесарей тов. Воропова. Нужно было смонтировать оборудование стекловарки. Коллектив с честью справился с порученным делом. В короткие сроки были установлены три автомата для варки жидкого стекла, смонтированы сушильная печь, дробилка и система транспортеров, предназначенных для переработки хромистых руд.

ОТЛИЧНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

Много дела у слесарей-монтажников бригады тт. Тицина и Демке. Слесари соревнуются за звание коллектива коммунистического труда. Они готовят оборудование для строящейся кислородно-компрессорной станции.

Успешно ведется монтаж мостового крана в обрубном цехе. Эту работу выполняет бригада тов. Еремина.

Намечено установить 180-тонный кран в фасонолитейном цехе. Коллектив бригады тов. Решетникова дал слово в короткий срок сделать все необходимые работы.

Машиностроители получат возможность в новом году увеличить производственные мощности предприятия.

ИНИЦИАТИВА И ОПЫТ

ИЩЕМ ВОЙНЫ ФОРМЫ РАБОТЫ

Во втором году семилетки наш коллектив добился заметных достижений в работе, заслужив звание коммунистического труда. Это результат дружного труда 19 ремонтников, которые наметили в соревновании ответственные обязательства и успешно выполнили их.

Сейчас, вступая в третий год семилетки, мы еще раз продумали вопрос о том, как улучшить свою работу, как сократить время выполнения важных заказов и затраты на производство. У нас возникла мысль работать без мастера и бригадира.

Сначала это показалось нам трудно выполнимым, но потом каждый член коллектива решил, что идея в своей основе верна. Дело в том, что в борьбе за звание коллектива коммунистического труда значительно возросло мастерство каждого производственника, повысилась сознательность в работе. Если раньше у нас имели место единичные факты проявления недобросовестности в труде, то теперь об этом не может быть и речи. Верные заповеди участников коммунистического соревнования, наши товарищи стоят каждый за всех и все за одного. Нет нужды в дополнительном контроле со стороны мастера и бригадира. Любой из нас делает все для того, чтобы не уронить чести коллектива.

Обдумав все это, толпливники окончательно пришли к выводу: сможем обойтись без мастера и бригадира.

Как будет организована работа?

Руководить сменой будет теперь старший слесарь. В его

Всегда в поисках

В обжигово-восстановительном цехе никелькомбината хорошо известен слесарь котельной установки Алексей Спиридонович Иванов. Он по праву считается одним из новаторов цеха. Во втором году семилетки тов. Иванов внес несколько интересных новшеств. Из 11 рационализаторских предложений, поданных им, более половины успешно применяется в производстве, приносит повседневную и ощущимую пользу.

Не так давно он предложил установить люки для очистки внутреннего газохода электрофильтров от пыли. Ранее, чтобы произвести очистку газоходов, требовалось расходовать большое количество электроэнергии. Теперь этот вопрос решен. С использованием специальных люков отпада необходимость танцевывать цех при очистке газоходов.

В содружестве с мастером тов. Карташовым новатор разработал также новый способ встраивания пыли с осадительных и коронирующих элементов с помощью вибратора. Это значительно облегчило проведение ремонтных работ.

— Всегда искать новое, передовое, — такой девиз новатора. На третий год семилетки тов. Иванов наметил большие планы.

БЫСТРО И ХОРОШО

делом за 6—6.5 часа, обеспечив одновременно отличное качество обмотки.

Бригада постоянно открывает сменимые задания не менее чем на 15 процентов и уверенно удерживает за собой первенство в соревновании коллектива электроцеха завода. Особенно отличаются электрослесарь Борис Беззубов и обмотчица Валентина Иванова, которые давно уже работают в счет третьего года семилетки.

Б. Шатров.



Южуралмашзавод. В 1960 году комсомолка Тамара Новикова окончила ремесленное училище № 15 и пришла в цех № 9 токарем. Коллектив, в котором трудится Новикова, борется за почетное звание цеха коммунистического труда. Работу в цехе Тамара сочетает с учебой в 10 классе школы рабочей молодежи, занимается спортом. На открытии зимнего спортивного сезона она заняла одно из первых мест, стала чемпионкой города по конькам.

Фото Н. Герасименко.

обязанности войдет прием заказов и выдача отремонтированных деталей эксплуатационникам. За качеством изделий, за строгим соблюдением сроков выполнения заказов будет следить каждый производственник. Вместе с тем мы решим четко распределить обязанности по ремонту, учитывая опыт, способности и призвание товарищей. Так, например, топливники тт. Недорев и Гаркин будут специализироваться на проведении ремонта регулятора числа оборотов, тяг управления, осматривать приводы регулятора. Не менее ответственное дело поручается слесарям Бусарову, Гузенко и Орловскому. Они будут производить осмотр отсеков управления, кронштейнов и их креплений.

Проведение намеченного мероприятия потребует от нас повышения чувства ответственности к делу, повышения мастерства в работе. Почти все топливники учатся в вечерней школе, в техникуме. Учеба во многом помогает в работе. Об этом говорят наши показатели.

В наше время наш коллектив выполнил месячное задание почти на 200 процентов. В декабре мы не снизили темпы работ, постарались подготовить в честь предстоящего Пленума ЦК КПСС новые трудовые подарки. Достигнутое закрепим и разовьем с первых дней третьего года семилетки.

В. Лайченко,

слесарь топливного цеха локомотивного депо.

Прорычий рабочий

3 января 1961 г. 3 стр.

На совхозной ферме

Работники молочнотоварной фермы совхоза «Строитель» брали на себя обязательство получить в 1960 году от каждой фуршной коровы по 2200 килограммов молока. Уже на 18 декабря было получено по 2288 килограммов.

3600 центнеров молока совхоз продал государству.

Хороших показателей работники фермы добились благодаря применению зоотехнических правил при уходе и кормлении коров. Отлично поработали доярки А. А. Голущак, М. И. Лоссева, З. И. Гречуха. Они получили от каждой фуршной коровы более чем по 2300 кг. молока.

На ферме — образцовый уход за скотом. Об этом заботятся скотники Т. Кузьмич и В. Хорлыков. Они вовремя доставляют корма, производят регулярную уборку помещений. Доярки в них видят верных помощников в повышении продуктивности скота.

Соколова, зоотехник горисполкома.

В ГОСТИХ У ОРЧАН — ФИГУРИСТЫ

Юные фигуристы Оренбурга в 1960 году дважды добились большого успеха. В первенстве центрального совета ДСО «Труд» они завоевали второе место и в первенстве Российской Федерации — четвертое. Известны своими успехами в фигуристике брат и сестра Пустоваловы, Коротян и другие юные фигуристы. Сейчас команда готовится к спартакиаде Российской Федерации.

По просьбе любителей спорта юные фигуристы Оренбурга привезли в наш город. Сегодня они проведут показательное выступление на стадионе «Авангард» перед очным матчем на первенство РСФСР по хоккею с шайбой между командами Куйбышева и нашего города (ЮМЗ).

А. КОЛБИНЦЕВ,
председатель горспортсюза.

С 1 января 1961 года ТАРИФ ЗА ПРОЕЗД

в легковых такси снижается на 25 — 30 процентов.

Стоимость проезда в легковых такси «Москвич» «Победа», «Волга» — 10 коп. за 1 км. пробега и 1 рубль за один часостоя.

Легковые такси имеются на стоянках: ст. Орск, ст. Никель, у стадиона «Авангард», на площади Строителей, на Театральной площади, Б. Хмельницкого, на проспекте имени Ленина.

Такси можно вызвать по телефону: трест, 1-43.

Граждане, пользовайтесь услугами такси!

Швейной фабрике

ТРЕБУЮТСЯ специалисты-технологи швейного производства.

Обращаться по адресу: г. Орск, ул. Энгельса, 28, в 1-м квартале.

Межрайбазе Главснабсбыта ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу разнорабочие.

Обращаться: Соцгород, Орское шоссе, 6, база Главснабсбыта.

Школе № 49 ТРЕБУЮТСЯ

уборщицы.

Обращаться по адресу: г. Орск, ул. Советская, 69.

СПОРТ

Розыгрыши юбилейного кубка

В честь 25-летия своего завода нефтяники провели розыгрыши юбилейного кубка по хоккею с мячом. Выступали семь команд. В финале встретились сильнейшие заводские коллективы — ремонтно-механического цеха и маслобокса № 1. Первые выиграли со счетом 8:4. Команде-победительницы вручен памятный приз.

В. ПАНАРКИН

инструктор физкультуры.

Успех Медема и Бражникова

Ведущие боксеры нашего города принимали участие в первенстве центрального совета ДСО «Труд», которое прошло в последние числах декабря в Челябинске.

Наибольший успех выпал на долю двух наших боксеров — тяжеловеса Юрия Бражникова и Рувима Медема. Юрий Бражников

С. Лобов.

КОРОТКО

Секции вольной борьбы и самбо организованы при спортивном клубе «Серп и молот». Молодежь охотно записывается в новые секции.

Матч Орск (никелькомбинат) — Медногорск на первенство Российской Федерации по хоккею с шайбой закончился с результатом 8:3 в пользу орчан.

Лидер первенства РСФСР по хоккею с шайбой — команда Оренбурга нанесла поражение южуралмашеевцам со счетом 5:2.

Новое на экранах

МНОГО НОВЫХ КИНОФИЛЬМОВ выпускает кинопрокат на экраны города в январе.

Рижской киностудией создан фильм «На пороге бури» по мотивам первой книги романа В. Лаписа «Буря».

Об одном из национальных героев Закарпатья, прославившемся в годы народной борьбы с панами, рассказывает фильм «Олекса Довбуш», созданный на киностудии имени А. П. Довженко.

Судьба наших современников, их самоотверженному служению народу посвящена в фильме «Погоня за вором и приключениями» («Встречи с дьяволом»), румынский — «Пылающая река», который на XII Международном кинофестивале 1960 года в Карловых Варах удостоен Гран-при.

О трудной судьбе спортсменов повествует рассказ Ю. Нагибина «Победитель». Скоро зрители увидят одноименный фильм, поставленный по рассказу Ю. Нагибина Ленинградской киностудии. Эта киностудия будет также представлена фильмом-спектаклем «До-

стигаев и другие» (по одноименной пьесе М. Горького) и кинокартиной «Чужая беда» с участием популярного артиста Михаила Кузнецова.

Зрители познакомятся с новой работой молодой киностудии «Молдавия-фильм» — «За городской чертой».

Широко будет представлено кинокиноискусство зарубежных стран. Выпускаются фильмы: китайский — «Сестры на лодке», индийский — «Четыре дороги» в двух сериях, французские — комедия «Не пойман — не вор» и приключенческий фильм «Встречи с дьяволом», румынский — «Пылающая река», который на XII Международном кинофестивале 1960 года в Карловых Варах удостоен Гран-при.

ИЗВЕЩЕНИЕ
4 и 5 января в Доме культуры машиностроителей состоится семинар пропагандистов города.

Начало работы семинара в 10 часов утра.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

Кино СПОРТ

Кинотеатр «Октябрь» — «181-й не отвечает»

Начало сеансов в 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера

Для детей — «Петя-петушок». Начало в 10 час. утра.

Кинотеатр «Пионер» — «Новый Гулливер». Начало в 10, 12 и 2 часа дня. «Солдатка». Начало в 4, 6, 8 и 10 часов вечера.

Клуб имени 1 Мая — «Трое вышли из леса»

Для детей — «Мальчики».

Дом культуры строителей — «Тайна шифра»

Дом культуры машиностроителей — «Голубая стрела»

Дом культуры металлургов (пос. Никель) — «Судья»

Заводу сборного железобетона
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

крановщики мостовых кранов, газоэлектроаварщики, арматурщики, газорезчики, фрезеровщики, строгальщики.

Обращаться: ул. Строителей, № 1, в отдел кадров.

ТЭЦ № 1

ТРЕБУЮТСЯ теплоизолировщики.

Обращаться: контора ТЭЦ № 1, в отдел кадров.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84, ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, ответственный секретарь — 5-06, отдел партийной жизни, промышленный отдел, отдел культуры и труда — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Заказ № 1. Тираж 14.000



Вступая в новый, 1961 год

Народный артист СССР И. А. МОИСЕЕВ

С Игорем Александровичем Моисеевым мы встречались во время репетиций.

— Вы хотите получить новогоднее интервью? — спрашивал народный артист. — Оно будет очень коротким:

Мы усиленно готовимся к поездке за океан, обновляем всю нашу программу. О новых номерах я пока ничего не могу сказать. Пусть зритель оценит их сам.

Наш ансамбль участвует также в съемках итальянского кинофильма «Я люблю, ты любишь», который ставят известный кинорежиссер Александр Базетти. В новом году нам предстоит много увлекательной работы и новых поездок по земному шару: мы будем сниматься в большом советском панорамном фильме, в апреле совершим вторую

поездку в США, а затем в Канаду и Мексику.

Мы на практике убедились, сколь важен для взаимопонимания народов и для дела мира на земле культурный обмен. Когда в 1958 году мы побывали в США, наши выступления только по телевизору смотрели свыше 60 миллионов американцев. А ведь, кроме Соединенных Штатов, наш коллектив совершил поездки в 28 стран мира, проделав в общей сложности путь в полмиллиона километров. По этому поводу у нас шутят, что ансамбль уже одолел расстояние до Луны, а в настоящее время летит обратно на Землю.

С новым годом на Земле, друзья!

Фото В. Савостьянова и М. Редькина.

Фотохроника ТАСС

У НОВОГОДНЕЙ ЕЛКИ

Почти две тысячи детей посетили новогодние утренники в клубе «Серп и молот». На утренниках выступала детская художественная самодеятельность. Весело было у нарядной, сверкающей огнями елки.

В клубе прошли также костюмированные балы. Большшим успехом пользовался новогодний концерт, особенно театрализованное представление «Ни дать ни взять», подготовленное кружком сатиры и юмора. А. Еремеев.

К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН ГОРОДА

С 1 января 1961 года предприятия связи выплачивают по почтовым и телеграфным переводам, поданным от отправителями до 31 декабря 1960 г. включительно, новые деньги в соответствии с новым масштабом цен.

В расписке за получение денег по переводу адресат должен указать сумму, получаемую им в новых деньгах.

В период с 1 января по 31 марта 1961 г. включительно от населения, учреждений, предприятий и организаций будут приниматься для пересылок переводами, наряду с новыми деньгами, и деньги старого образца по соотношению 10 к 1.

На переводах, отправляемых с 1 января 1961 г., сумма должна указываться в новых деньгах.

Главное почтовое управление
Министерства связи СССР.

ТЭЦ № 3 ТРЕБУЮТСЯ

мастер, имеющий опыт ремонта теплосилового оборудования, инженер химико-неорганический или техник-неорганик с опытом работы, квалифицированные слесари, электрогазосварщики, электросварщики-прибористы.

Обращаться: телефон 7-71 (коммутатор завода им. Чкалова).

Заводу электромонтажных изделий

ТРЕБУЮТСЯ

инженеры по оборудованию, конструкторы, агент снабжения, экспедитор, шофер-крановщик, разнорабочие.

Обращаться по адресу: город машиностроителей, контора завода.

ФВ02401